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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 
Legislatura. Em regime Excepcional por Meio de Videoconferência, utilizando para discussão e 
votação das matérias o Sistema de Deliberação Remota - SDR. Mesa Diretora: Presidente -
Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia 
Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Aos 24 (vinte e 
quatro) dias do mês de abril do ano de 2023, as 9:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 
11 ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a Presidência do Vereador Manuel 
Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O 
Presidente abriu os trabalhos e verificando a existência de quórum legal, solicitou a leitura da 
Ata da Sessão anterior que, sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente abriu a hora do Expediente que contou com 
a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 011/2023 de autoria da chefe do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a seleção técnica para constituição de banco de gestores escolares 
e indicação para o cargo de provimento em comissão para as funções de Diretor Escolar das 
Escolas da rede pública de ensino do município de Apuiarés, e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 012/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias do município de Apuiarés, para o exercício financeiro de 2024 e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria do Vereador José Maurício, que dispõe 
sobre a denominação oficial de vias públicas da cidade de Apuiarés e dá outras providências. 
As matérias foram enviadas as comissões. Em seguida o Presidente Manuel Freitas Sousa 
facultou a palavra. A vereadora Gilmária Alves usa a palavra cumprimenta todos e agradece ao 
ex-Deputado Edilardo Eufrásio pela instalação de dois poços profundos, como também a 
equipe das SOHIDRA que veio fazer a instalação desses poços e agora faltando apenas a Enel 
fazer a instalação da energia para que possam ficar funcionando para as comunidades. Conclui 
que, dos cinco poços que foram perfurados, dois já foram instalados e segue aguardando a 
instalação do restante. Em seguida o Presidente Manuel Freitas ressalta o porquê da Sessão 
estar sendo por vídeo chamada. Explica que por conta da falta de energia não foi possível ser 
presencial na semana passada mais foi necessário ser assim para não atrasar a aprovação dos 
projetos. A vereadora Manica cumprimenta a todos e fala sobre a paz nas Escolas e diz que os 
pais e Escola devem cada um fazer sua parte. O vereador José Aurino usa a palavra 
cumprimenta a todos e se reporta ainda ao problema que ocorreu na quinta-feira, 20 de abril 
sobre a falta de energia e inicia sua fala sugerindo aos colegas que juntos possamos pedir uma 
audiência pública com a Enel para ela explicar esse descaso com nossa população. Dando 
continuidade fala sobre o dia 19 de abril que antes era celebrado como dia do Índio e agora é 
dia dos povos indígenas e deixa toda sua admiração pelos povos indígenas. Registra também 
que dia 21 de abril foi dia de Tiradentes, também nessa mesma data comemora-se o aniversário 
de Brasília, dia 22 de abril e Descobrimento do Brasil. Em seguida agradece a todos pela 
compreensão. A vereadora Cristina cumprimenta a todos e fala do tema que o colega Zé Aurino 
abordou e diz que é importante sim mais acha mais relevante nesse primeiro momento é sobre a 
violência na escola e diz que é importante fazermos alguma ação que possa mobilizar muitas 
pessoas para que isso não chegue a acontecer em nossas escolas. Fala que apoia sim a sugestão 
sobre a audiência pública com Enel mais acredita que mais urgente é essa questão da violência 
nas escolas e que nós possamos discutir essa questão pessoalmente. O vereador Mareio Ralfe 
usa a palavra cumprimenta todos e reforça a essa data importante que é o dia dos povos 
indígenas principalmente pra nós aqui de Apuiarés. Traz também um informativo que está 
aberto o período a solicitação de isenção para inscrição do Enem, que os interessados fiquem 
atentos e vai até dia 28. O vereador Arimatéia cumprimenta todos e inicia sua fala informando 
pelo qual motivo não houve Sessão na semana passada e concorda com o colega Zé Aurino de 
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pedir uma audiência pública com a Enel. Em seguida parabeniza as ações feita nas escolas. Fala 
também sobre a questão da fala da Vereadora Cristina que é importante sim ser feita alguma 
ação com os pais, escola e segurança. Ainda com a palavra fala que esteve em algumas 
comunidades e diz que infelizmente o abandono de alguns órgãos públicos do nosso município. 
Fala também sobre a falta de aula em algumas comunidades por conta do transporte e estradas. 
Finaliza suas palavras falando sobre as datas comemorativas desse mês. O vereador Charlys 
cumprimenta todos e fala da importância dessa temáticas abordadas que é muito pertinentes, o 
mesmo apoia a todas essas questões como a solicitação de uma audiência pública com Enel. 
Dando prosseguimento a sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes 
matérias: Constou em primeira discussão e votação: Projeto de Lei nº 008/2023 de autoria da 
chefe do Poder Executivo, que institui o programa de proteção e promoção dos tesouros 
vivos/mestres e mestras dos saberes e fazeres das culturas e dá outras providências. Com 
parecer favorável das comissões de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 009/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação 
do Conselho Municipal de Direitos da Mulher no Município de Apuiarés e dá outras 
providências. Com parecer favorável das comissões de Justiça e Redação, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº O 10/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos da População LGBTQIA+ e dá 
outras providências. Com parecer favorável das Comissões de Justiça e Redação, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Constou ainda em segunda discussão e votação: Projeto de Lei nº 
006/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que institui a gratificação por desempenho 
de função aos servidores públicos municipais efetivos que exercem o cargo de Secretário 
Escolar e dá outras providências. Com parecer favorável das Comissões de Justiça e Redação e 
Comissão de Finanças e Orçamento, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo 
nada mais a tratar, a presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia 
Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos 
vereadores presentes à Sessão. Plenário da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 24 (vinte e 
quatro) dias do mês de abril do ano de 2023. 
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